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Cada pregunta de fgarte mltiple opcién contestada correctamente tiene un valor de 2 pufftada pregunta
incorrecta de la mdltiple opcion resta 0,66 puntos.
El puntaje total del parcial es 50 puntos.

Multiple Opcion

1) Los estilos arquitecténicos permiten utilizar unkusion entendible y probada a determinados proféem

a. Yy definen la estructura del sistema de software

b. (a) y basar una arquitectura de software en estidnecidos permite una mejor y mas rapida compdergsor
parte del equipo de desarrollo de las caracteafstitas relevantes de la misma.

c. (b)y el estilo de tubos y filtros tiene como detega que las actividades de respaldos, seguridediol de
acceso y recuperacion estan centralizadas.

d. Ninguna de las anteriores

2) El estilo pizarrén se compone de un almacén desdaite fuentes de conocimiento que manipulan diodicho

almacén

a. En el estilo pizarron las fuentes de conocimieagponden a cambios en el pizarrén

b. En el estilo pizarrdn las fuentes de conocimiemtoasponden a los cambios en el pizarron ya quendism de
cambios no relacionados con el almacén de datos

c. (a)y Elestilo cliente servidor en dos nivelessealebe utilizar mas ya que existe una mejor opquénes el
estilo cliente servidor en mdltiples niveles

d. (b)y El estilo cliente servidor en dos nivelesseadebe utilizar mas ya que existe una mejor oppiéres el

estilo cliente servidor en mdltiples niveles

3) Acerca de la evaluacion de la arquitectura de softw

a.

b.

No debe realizarse ya que es un proceso que haatloster caro y que no resulta conveniente en caast
costo-beneficio

Es importante contar con evaluaciones técnicaa deguitectura para conocer si la misma soporteelpsisitos y
las propiedades de calidad establecidas para @igimde software

(b) y uno de los métodos de evaluacion es el méadaice Oriented Architecture (SOA) que posibiéitaluar
la arquitectura mediante la consideracién de esteoaino o varios servicios

(b) y, sin embargo, no es muy preocupante si mea&a ya que los defectos inyectados en la @&cjuita de
software no son costosos de remover, incluso @s est detectan cuando el producto ya fue liberbdeate.

4) La arquitectura de software

a.
b.
c.

d.

es lo primero que hay que obtener en un proyectiedarrollo de software

incluye (entre otros) a los subsistemas que compehsistema software

(b) y es normalmente sencillo cambiar esta arquitaduego que el sistema software se ha liberadta(ado en
el cliente)

(b) y durante el proceso de creacion de dicha ciura no se deben considerar conflictos de pdapies de
calidad (ejemplo: mantenibilidad y performance}oB<onflictos se resuelven luego en el disefidlddta

5) Para crear la arquitectura de software se debesid=yar los requisitos del sistema a construir.d} e las siguientes
afirmaciones es valida?

aoop

No se consideran los requisitos funcionales

No se consideran los requisitos no funcionales

Se consideran tanto los requisitos funcionales dosiao funcionales, basandose fuertemente emutmidnales.
Se consideran tanto los requisitos funcionales dosiao funcionales, basandose fuertemente emlos n
funcionales.

6) Acerca del disefio de la interfaz de usuario

a.

b.

Es importante comenzar tempranamente (en el prasedesarrollo de software) el disefio de la intedia
usuario

El disefio de la interfaz de usuario no debe prearcalpequipo de desarrollo ya que lo méas importastque la
I6gica de la aplicacién funcione. Luego de obtemibfuncionamiento completo del sistema se diseldairiterfaz
de usuario que sea necesaria.

(a) y dos aspectos clave del disefio de la inteléazsuario son considerar cémo se presentarddiariation al
usuario y cémo el usuario interactuara con el isiate

(b) y dos aspectos clave del disefio de la inteléazsuario son considerar como se presentaréolariation al
usuario y cémo el usuario interactuara con el isiate
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7) Respecto a la Ingenieria de Software:

a. Se trata de una disciplina con una larga tradiaémpletamente estabilizada y se encuentra muyrpooel
momento en que sea considerada una profesiorilaldstia abogacia y la medicina.

b. Ha cambiado mucho en los Gltimos 20 afios, entes ofizones debido al abaratamiento del hardwdre y e
sostenido incremento en la potencia de procesamiehincremento en la capacidad de almacenamikrsto,
problemas que presenta el modelo de proceso eadzagda presion por reducir el tiempo de salidaaicado
(time to market) resultante del incremento de lmpetencia originado por el proceso de globalizacion

c. Consiste esencialmente en la construccion de pragapor lo que puede asimilarse al desarrollofte/are.

d. A medida que el software se vuelve mas importaate [a vida y funcionamiento de la sociedad, sala caez
menores las exigencias que la sociedad planteaatesal nivel de calidad del software y disminuye aez la
importancia de las cuestiones legales y reglamasteglacionadas con la produccion y uso del soéwa

8) Respecto a modelos de proceso de software:

a. El proceso en cascada al dia de hoy practicameardejado de ser utilizado en la industria, habiesido
sustituido por otros modelos como el proceso emasp

b. Un proyecto en la industria se va a encarar siglaiem proceso en fases con liberaciones parcialpsogluccion
en 2 fases. Una alternativa interesante para nelibsciiesgos del proyecto seria encarar la prirfeesa siguiendo
el modelo Transformacional y la fase final de adaeal modelo Operacional.

c. Unade las desventajas de un proceso en fasethececiones parciales en produccion es que no peevortar
el plazo para que cliente y usuarios puedan caotaresultados que les sean de utilidad.

d. Unade las ventajas del modelo de proceso en éasesvaluaciones internas parciales es que peatitdar el
plazo para contar con retroalimentacion de parteieete y usuarios respecto a atributos de cal@kernos del
producto.

9) Acerca del disefio

a. Eldisefio de software se define como la actividaeltgansforma una especificacion de un caso demstases
de un lenguaje orientado a objetos o en progranpascgdimientos en un lenguaje procedural.

b. El disefio de software consiste en usar el lendulfe para especificar clases y sus interacciones

c. Eldisefio de software es nhormalmente una actiid&o creativa y normalmente se usan herramientas
autométicas que lo generan.

d. Eldisefio de software refina la arquitectura dénsoe para obtener una solucion (a nivel de disdadpdo el
sistema.

10
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Respecto a la evaluacion de los atributos de achli@aun producto de software.

a. Los atributos de calidad internos de un productsafievare solo se pueden evaluar una vez que dlipto ya se
encuentra construido y tiene comportamiento, y sofovisibles a los desarrolladores, no para loariss.

b. Para poder evaluar los atributos de calidad exsetleaun producto de software este tiene que tener

comportamiento, lo que exige que ya esté — al mpaasalmente — construido.

(b) y un prototipo permite evaluar indirectameritgiaos atributos de calidad externos.

(c) y la construccién de un prototipo de un produde software requiere utilizar las mismas herratagque las

gue se van a utilizar para la construccién del petafinal.

eo

11) Dados los siguientes proyectos y modelos de proceso
Proyecto:

A - de alto riesgo, muy complejo, alcance no ddbtdefinido, varios subconjuntos de funcionaliddehtificados
como utiles para los usuarios, larga duracion &iws 0 mas).

B — Riesgo medio, alcance definido, subconjuntéudeionalidad definido y til para los usuariosration media
(seis meses).

C — Riesgo bajo, simple, alcance definido, cortacidn (seis semanas).
Proceso:

1 - Cascada

2 — En Fases con Evaluaciones Parciales Internas

3 — En Fases con Liberaciones Parciales en Pragucci

4 — De Prototipacion

Marque la asignacion que le parezca mas adecuiada.nfismo proyecto aparece asignado a mas deagesw, debe
entenderse que cualquiera de los dos resultarcaiade.

Para los procesos 2 y 3 se puede especificar adamrésparéntesis el modelo de proceso a utilizaaea fase. Por
ejemplo 2(1) significa Proceso en Fases con Evialnas Parciales Internas y en cada fase se apdisea@a. 3(2(1))
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significa que en este caso en cada fase de 3isa &pl Fases con Evaluaciones Parciales Intereascgda fase de 2
se aplica Cascada.

a. A3(2(1)), B3(1), C2(1), C1

b. A1, A4, B1, B2(3(1)), C3(2(1)), C3(1)
c. A4, B2(1), B(1), C3(1), C1

d. A3(2(1)), B(1), C2(1), C1

12) Sobre los Casos de Uso indique cuéles de las sigsiafirmaciones son correctas.

I.  Son una técnica de relevamiento y modeladmeduisitos.

Il. Describen la interaccion del sistema col®tictores (se enfoca més que nada en la visiarsdatio).

Ill. Cada Caso de Uso es un Requisito del sisi@e@nstruir.

IV. Son un modelo bastante complejo y que enmgén® se muestra a los usuarios.

V. Engeneral, son una buena base para constmjuntos de casos de prueba aunque no contemaoalel
sistema construido.

[, Il'y Il son correctas.

Il'y lll son correctas.

I, 'y V son correctas.

Todas son correctas menos la IV.

aoop
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El Proceso de Ingenieria de Requisitos

a. consiste en la obtencion, analisis, especificadiérificacion y validacion de los requisitos deitsma y termina
cuando se los tiene descriptos y validados.

b. termina cuando se tiene una version estable delidento de Especificacion de Requisitos del Software

c. termina cuando el Documento de Especificacion dpuR#os del Software no sdlo es estable sino gtée e
validado por el cliente y en linea base.

d. continda hasta el final del proyecto, porque inelleygestion del cambio

14) Un actor principal:

Es todo aquel que interviene en un caso de uso
Es siempre el que inicia el caso de uso

Obtiene un resultado de valor del caso de uso
Ninguna de las anteriores

aoop

15) En el proceso de los requisitos, usar una tabtiedisién para modelar requisitos

L

Permite obtener més requisitos que cualquier étnai¢a

b. Permite detectar omisiones y verificar la no amédgd de los requisitos

c. Se torna impracticable si el conjunto de estadoslgsextenso

d. Deberia considerar todas las combinaciones posiblesndiciones y acciones

16) En el contexto de la planificacion de las activieiade un proyecto se llama holgura total de uneicded a:

~

la diferencia entre el fin temprano y el comieremprano de una actividad.

el buffer que se agrega al final del proyecto pargemplar los riesgos

la diferencia entre el fin tardio y el fin tempras®una actividad.

la diferencia entre el comienzo tardio y el com@&t@mprano de una actividad

aoop
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17) En la siguiente red de Petri, con una marca ingggh1, p2 y p3

P1

P K

3/—-—

t
pé
N
_ \_

La secuencia t1, t2, t3, t5, t4, t6 es posible

Es seguro que en algin momento se disparara t4
Existe una secuencia que entra en deadlock
Ninguna de las anteriores

aooo

18) Cuando se modela con redes de Petri, generalmente:

oo

otra

Las condiciones se modelan como lugares y los eseumo transiciones
Las condiciones se modelan como transiciones gJueatos como lugares
c. Las condiciones y los eventos se modelan comoésgalas transiciones marcan los pasajes de urhca@ma

d. Las condiciones y los eventos se modelan comoitianss y las marcas indican un escenario particula

19) En el siguiente diagrama de estados:

?/Tomar el primer parci

fCorreccién de larcia v )

Entry/ registrar el nombre en planilla
Hace/corregir parcial
Exit/ registrar nota en planilla

_ | _J

l;no hay mas parciale:

‘
A

el orden de las acciones y actividades cuandaesetajla autotransicion es el siguiente:

registrar el nombre en planilla, corregir el pdraiagistrar nota en planilla, tomo el siguientec
registrar nota en planilla, tomo el siguiente raegistrar el nombre en planilla, corregir pakci
tomar el siguiente parcial, registrar el nombrelamilla, corregir parcial, registrar nota en plini
tomar el siguiente parcial, corregir parcial, reégisel nombre en planilla, registrar nota en glani

aooo

[hay mas parciales])/Tomar el siguiente pa
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20) En relacién a la Gestion de Riesgos
a. Un riesgo es un evento o condicién inciertos, gaesaso de producirse, afecta todos los objetigbprdyecto.
b. La gestion de los riesgos tiene como Unico objdawdisminucién de la probabilidad y el impactdateriesgos
negativos.
c. Debe ser una actividad proactiva y mantenida derenato el proyecto, en la que participa todo elpmde
desarrollo.
d. Todas las anteriores son correctas.

21) Un estudio de factibilidad
a. Tiene como objetivo determinar si vale la pena eodyaos o continuar en un proyecto
b. en general tiene como resultado un informe delfifickd que incluye analisis de costo\beneficio,arenturar
recomendaciones de si seguir o no con el proyecto
c. Lafactibilidad técnica se estudia luego de quimisé el proyecto, se relevan los requerimients® estudian las
arquitecturas candidatas. Recién entonces se pl@eifeque el proyecto es factible técnicamente.o no
d. Todas las anteriores son correctas.

22) En cuanto a la Gestion de Proyectos una de laesigs afirmaciones no es correcta, indique cual.

a. ElPlan de Gestion del Proyecto permite comuniotreentras cosas el alcance del proyecto, la mktgtioa
utilizar, el calendario, la organizacion del equyplos planes subsidiarios (por ej. planes de dtguaén,
aseguramiento de la calidad, gestion de la cordigdn, gestion de riesgos, etc.).

b. Algunas técnicas para el registro y control dehaeadel proyecto son: Diagrama de Gantt, Diagraena d
Evolucién de Gastos y Enfoque de Valor Ganado.

c. Eldiagrama de evolucion de gastos permite veataglo respecto a lo planificado a gastar con cespdos
logros alcanzados.

d. El enfoque de valor ganado corresponde a un meaedd cual se asignan a todas las actividadedipkzohis un
valor a alcanzar que coincide inicialmente conagia planificado.

23) Si se quiere calcular los PFSA de la siguienteitmc
Se selecciona de un mend la opcién de ingresotds da factura de proveedor:

cadigo proveedor (E)
nombre proveedor (S)
fecha factura (E)
importe total (S) (se calcula)
e *(cdbdigo articulo (E)
. precio unitario (S) (se saca del archivo Rigci
. cantidad (E)
. Importe (S)) (se calcula)

Se ingresan todos los datos de entrada y se clapi@a un boton Guardar, y se calcula y despliemap®rte total

a. Se cuentan el importe total y el de cada articaitn@DET aunque sean campos derivados
b. La cantidad de DET depende de la cantidad de &sicue se ingresen

c. Tengo que agregar un DET por la posibilidad deagtédn por el botén Guardar.

d. Se cuenta un solo DET por los datos de un articulo

24) En el mismo escenario anterior:
a. Tengo que considerar una transaccién adicionabnaulta implicita de ir a buscar el precio undari
b. Se cuentan 2 RET
c. Se cuentan como DET solo los campos de entrada
d. Todas las anteriores

25) Al estimar la duracién de una actividad del progesg define que su duracion mas probable es 10laiams
optimista es 6 y la pesimista es 14. Utilizando PEfRual es la duracion estimada para dicha aati?id
a. 10 dias.
b. 9dias.
c. 12dias
d. Falta informacidn sobre el riesgo de dicha actidigara poder calcular su duracion.
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